

炼是坚定信仰的重要途径。对党员干部而言,要以更高的标准、更严的要求加强党性锻炼,任何时候党员的身份不能忘、组织的原则不能失、根本的宗旨不能丢,真正在党忧党、在党言党、在党为党。要把党性修养作为第一位任务,自觉按照党的组织原则和党内政治生活准则办事,把纪律规矩挺在前面,积极主动参加党内生活,自觉接受党组织的严格管理和其他党员的监督,保证党性教育经常性、规范性地开展。

在推动全省政法工作高质量发展中转变作风

习总书记指出,解决作风问题的根本目的,是更好地推进工作。统筹抓作风和促发展,以创新的精神抓作风建设、推动全省政法工作高质量发展,是作风整顿建设年的重要着力点,也是开展党史学习教育、政法队伍教育整顿的重要目标之一。

一是持续防范化解自贸港建设重大风险。紧紧围绕海南自贸港2025年前封关运作的目标要求,继续发扬斗争精神,全力抓好政法机关防范化解自贸港风险工作,确保在“管得住”的前提下,实现“放得开”。深入贯彻总体国家安全观,打好维护国家政治安全整体战、主动仗,防范政治安全风险。深入推进社管平台二期建设,扎实抓好反走私综合执法点建设工作,持续开展“三无”船舶清理整治,依法严厉打击倒卖、套(代)购免税品等违法犯罪行为,防范走私风险。

深入推进房地产风险项目处置工作,防范经济金融风险。

二是持续推进营造国内一流法治化营商环境工作。作风建设直接关系到营商环境,有什么样的干部作风就有什么样的营商环境。要以政法队伍教育整顿为契机,彻底整治违反防止干预司法“三个规定”,违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动,违规参股借贷,违规违法减刑假释暂予监外执行,有案不立、压案不查、有罪不究,法官检察官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客“六大顽瘴痼疾”以及其他突出问题,强力整治积弊沉疴。积极改进执法司法办案方式,严把法律政策界限,坚持寓管理于服务之中,对自贸港建设出现的新技术、新业态、新产业、新商业模式,积极主动提供服务,帮助完善治理结构,促进形成创新创业的良好环境。

三是持续深化政法领域全面深化改革。聚焦执法不严、司法不公的突出问题,加强党的领导监督、上级监督、内部制约监督、互相制约监督、社会监督、智能管理监督“六大监督”,深化执法司法制约监督体系改革和建设,促进严格执法、公正司法。聚焦司法责任制综合配套改革的一些措施不落实、不到位问题,加大对改革的检查督导,促进改革措施落地见效。聚焦制约和影响政法工作高质量发展的突出问题,加强政法领域制度集成创新,强化改革整体谋划,激发基层创新活力,鼓励全省各级政法机关立足本地区、本系统实际创造

性地开展工作,实现政法工作质量变革、效率变革、动力变革。

在解决群众“急难愁盼”问题中转变作风

习总书记指出,党的作风是党的形象,是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。党的作风正,人民的心气顺,党和人民就能同甘共苦。在作风整顿建设年活动中,我们要始终坚持以人民为中心,时刻把人民群众的安危冷暖挂在心上,从群众所思所盼的地方做起、从群众所恨所怨的地方改起,发现问题,就解决什么问题,立行立改、即知即改,让群众看得见、感受得到、内心认同,让群众真正感受到政法队伍作风建设取得的成效。

一是着力解决群众最恨的事情。民之所恨,锋芒所向。政法机关作为国家利器,人民群众最痛恨什么,就要坚决打击什么。比如,开展为期3年的扫黑除恶专项斗争,打赢了一场声势浩大的扫黑除恶专项斗争整体战、歼灭战,海南扫黑除恶专项斗争按照10万人口占比,多项办案指标排在全国前列,得到中央扫黑除恶专项斗争督导组、全国扫黑办的充分肯定。但是,一些地方的黑恶违法犯罪并没有清零见底,群众又怕又恨,敢怒不敢言;还有一些地方虽然打掉了黑恶势力,但是群众担心其死灰复燃,害怕被打击报复。因此,要坚持一手抓继续严厉打击,始终保持对黑恶势力违法犯罪的高压严打态势,一手抓扫黑除恶常态化,紧紧围绕建立健全源头治理的防范整治机制、智能公开的举报